
Nom : 
Classe : TS€ 

G.I.’s Training (2h) 
Step I: Warm up. 

 
« May the Force be with you, 

always. » 

Obi Wan Kenobi. 

 

 
Il s’agit d’un QCM négatif : 1 point par question intégralement juste.  
   0,5 s’il manque une réponse juste ou si une réponse fausse est cochée.  
   0 sinon. 

1. La fonction f définie sur ℝ , de courbe représentative Γ  a pour tableau de variation :  
 
 
 
 
 
 
 

a) f est paire.      ⁪

   
b) Γ  admet une tangente horizontale en A(0 ;1). ⁪ 

c) Une expression de f(x) peut être : 2( ) 1f x x= + ⁪ 

d) Une expression de f(x) peut être : ( ) 1f x x= + .⁪ 

e) Une expression de f(x) peut être 
2 1

( )
1

x
f x

x

+=
+

   ⁪ 

 
2. La fonction définie ci-dessous a pour limite 0 en a. 

a) 
2 1

( )
1

x
f x

x

−=
+

 et a= -1 ⁪ 

b) ( )f x x x= −  et a= +∞  ⁪ 

c) 2( )f x x x= +  et a=−∞  ⁪ 

d) 
sin 2

( )
x

f x
x

=  et a=0 ⁪ 

e) 
1 cos

( )
x

f x
x

−=  et a=0 ⁪ 

 
3. La fonction définie ci-dessous a pour limite +∞  en +∞ . 

a) 
22 1

( )
1

x
f x

x

−=
+

 ⁪ 

b) ( ) 1f x x x= − +  ⁪ 
c) ( ) sinf x x x= +  ⁪ 

d) ( )
2 sin

x
f x

x
=

−
 ⁪ 

e) 
1

( ) tanf x x
x

=  ⁪ 

 

4.  La fonction f définie sur *ℝ  par 2 16
( )f x x

x
= +  a pour dérivée f’  et pour courbe représentative Γ . 

a) L’équation f’ (x)=0 admet trois solutions 
sur ] [0;+∞     ⁪ 

b) f admet un minimum sur ] [0;+∞  ⁪ 

c) L’équation f(x)=0 admet une solution 
unique dans *ℝ    ⁪ 

d) La droite d’équation x=0 est asymptote à 
Γ      ⁪ 
e) La courbe d’équation 2y x=  est 
asymptote à Γ  au voisinage de +∞  ⁪ 

 

x 

f(x) 

+∞  

+∞  +∞  

0 −∞  

1 



5. La fonction f est définie et deux fois dérivable sur I=[-
1 ;3]. On note Γ  la courbe représentative de f’,  sa 
dérivée, ci-contre, et f’’  sa dérivée seconde  
 
 a) Pour tout x de [0 ;2], on a ''( ) 0f x ≤     ⁪ 
 b) f admet un minimum en 2.     ⁪ 
 c) f est strictement croissante sur I.  ⁪  
 d) Si f(0)=0, alors une équation de la tangente en 
0 à  fC  est y=4x.     ⁪ 

 e) f est la fonction définie sur I par 
4 31

( ) 4
4

f x x x x= − +      ⁪ 

 
. 
 

6. Les fonctions f et g sont définies et dérivables 
sur ℝ . La courbe représentative de la dérivée f’  
de f est donnée par le graphe ci-contre. 
a) f admet un minimum en 0.   ⁪ 
b) Pour tout x de ℝ , '( ) 1f x ≤ .  ⁪ 

c) Les tangentes à fC  aux points d’abscisses -1 

et 1 sont parallèles.     ⁪ 

d) On peut avoir 
2

2
'( )

1

x
f x

x
=

+
  ⁪ 

e) Si lim '( ) 0
x

g x
→+∞

=  alors lim ( ) 0
x

g x
→+∞

=  ⁪ 

. 
7. La fonction f est définie et dérivable sur [ [I 0;= +∞ . La courbe 

représentative de sa dérivée f’  est donnée ci-contre. 
 a) f est positive sur I.      ⁪ 
 b) L’équation f(x)=0 a au plus une solution dans I.  ⁪ 
 c) f peut être discontinue en 1.    ⁪ 

 d) f’  peut être définie par 
[ ]

] [2

si 0;1
'( ) 1

si 1;

x x
f x

x
x

 ∈
= 

∈ +∞


 ⁪ 

 e) f’  peut être définie par 
[ ]

] [

21
si 0;1

2'( )
1

si 1;

x x
f x

x
x

 ∈= 
− ∈ +∞


 ⁪ 

 

. 

8. La fonction f est définie sur ℝ  par 
] ] [ [

] [2

2 1
si ;0 3;

1( )
1

1 si 0;3
2

x
x

xf x

x x x

− ∈ −∞ ∪ +∞ −= 
 − + ∈


 

a) f est continue en 0 et en 3.  ⁪ 
b) f est dérivable en 0.  ⁪ 

c) Pour tout x réel, on a ( ) 1f x x≥ − . ⁪ 
d) f est dérivable en 3.   ⁪ 

e) La droite d’équation y=2 est asymptote à fC  et la coupe au point d’abscisse 1 3+        ⁪    



9. Les fonctions f et g sont définies sur 
1

I ;2
2
 =   

 respectivement par 2( ) 3 1f x x x= − +  et 

2
( )

3 1

x
g x

x x
=

− +
. Alors, pour tout x de I, 

a) 
1

1 ( )
4

f x− ≤ ≤ .  ⁪ 

b) 
5 1

( )
4 4

f x
− −≤ ≤ .  ⁪ 

c) ( )x f x x− ≤ ≤   ⁪ 

d) ( ) 1.g x ≥ −    ⁪ 

e) 
4

( )
5

g x x
−≤ .  ⁪ 

10. Les fonctions f et g définies sur ] [1;+∞  par 
3

2

2 3
( )

1

x
f x

x

+=
−

 et 3( ) 3 3g x x x= − − . 

  a) Il existe un unique réel α  tel que ( ) 0g α = . ⁪ 
b) ( ) 3f α α=    ⁪ c) '( ) 0f α = .   ⁪ 
d) f admet en α  un minimum compris entre 6 et 9.  ⁪ 
e) La droite d’équation y=2x est asymptote à la courbe fC  au voisinage de +∞ . ⁪ 

 
11. La fonction f est définie sur ℝ  par ( )f x x x=  et fC  est sa courbe représentative. 

a) fC  admet un centre de symétrie. ⁪ 

b) f est dérivable en 0.  ⁪ 

c) f est deux fois dérivable sur ℝ . ⁪ 
d) f est une bijection de ℝ dans ℝ . ⁪ 

e) f est dérivable sur ℝ  et pour tout x réel, '( ) 2f x x= .  ⁪ 

12. La fonction f est définie sur ℝ  par 2( ) 8f x x x= + −  et fC  est sa courbe représentative. 

a) Pour tout réel x, on a 2 8 0x x+ + >  et 2 8 0x x+ − > .    ⁪ 
b) La droite d’équation y= -2x est asymptote à fC  au voisinage de −∞ .  ⁪ 

c) La fonction f est strictement croissante sur ℝ .     ⁪ 
d) lim ( )

x
f x

→+∞
= +∞  ⁪    e) lim ( )

x
f x

→−∞
= +∞   ⁪ 

13. La fonction f est définie sur ℝ  par ( ) cos 4 2sin 2f x x x= + . 
a) f est paire.        ⁪ 

b) f est périodique de période 
2

π
.     ⁪ 

c) La droite d’équation 
4

x
π=  est un axe de symétrie de fC . ⁪ 

d) '( ) 4cos 2 (1 2sin 2 )f x x x= − .     ⁪ 

e) Sur 
3

;
4 4

π π 
  

, l’équation '( ) 0f x =  a une solution unique. ⁪ 

14. La fonction f est définie sur ℝ  par 3( ) sin 3 .sinf x x x= . 
a) f est impaire.       ⁪ 

b) Il existe une infinité de réels x tels que 
2

( )
3

f x f x
π + = 

 
. ⁪ 

c) f est périodique de période 
2

3

π
.     ⁪ 

d) 2'( ) 3sin .sin 4f x x x= .      ⁪ 

e) Sur ;
4 2

π π 
  

, l’équation ( ) 0f x =  a une solution unique. ⁪ 

15. La fonction f est définie sur ℝ  par ( ) sin( )f x x xπ= + . 
a) f est périodique, de période 2.    ⁪ 
b) f’  est périodique de période 2.    ⁪ 
c) f n’admet pas de limite en +∞ .    ⁪ 



d) La droite d’équation y=x+1 est tangente à fC   

aux points d’abscisses ( 0,5)k +  avec k ∈ℤ .  ⁪ 

e) Il existe un unique réel 
1

;1
2

α  ∈   
 tel que '( ) 0f α = . ⁪ 

16. La fonction f est définie sur ℝ  par (0) 0f = , et pour tout x non nul, par 2 1
( ) sinf x x

x
= . 

a) f est continue en 0.      ⁪ 
b) f est dérivable en 0 et f’ (0)=0.    ⁪ 

c) Pour tout x réel non nul, 
1 1

'( ) 2 sin cosf x x
x x

= − . ⁪ 

d) f n’a pas de limite en 0.     ⁪ 
e) f n’a pas de limite en +∞ .     ⁪ 
 

17. La fonction f est définie sur I=[0 ;2] par ( )
2

x
f x

x
=

−
. 

a) f est dérivable à droite en 0.      ⁪ 
b) La fonction g définie sur I par ( ) ( )g x xf x=  est dérivable en 0.  ⁪ 

c) f est une bijection de [0 ;2] sur [ [0;+∞ .     ⁪ 

d) Pour tout x réel, ( )f x x≥ .       ⁪ 
e) Pour tout x réel, '( ) 1f x ≥ .       ⁪ 
 

18. La fonction  f est dérivable sur I=[-1 ;1]. 
a) f est bornée sur I.       ⁪ 
b) Si f’ (0)=0, alors f admet un extremum en 0.   ⁪ 
c) Si f’  est croissante sur I, alors f est positive sur I.   ⁪ 
d) Si l’équation f(x)=0 a une solution unique sur I,  
alors f  est strictement croissante sur l’intervalle I.   ⁪ 
e) Si f est impaire, alors f(0)=0.     ⁪ 
 

19.  La fonction f est définie sur I [0; [= +∞  telle que pour tout x de I, on ait 2( )f x x≥ . On note P la 

parabole de référence et fC  la courbe représentative de f. 

a) Pour tout x de I, on a ( )f x x≥ .      ⁪ 
b) Si f est dérivable sur I, alors '( ) 2f x x≥ .     ⁪ 

c) lim ( )
x

f x
→+∞

= +∞ .        ⁪ 

d) Si fC  est asymptote à P au voisinage de +∞ , alors 
2

( )
lim 1
x

f x

x→+∞
= . ⁪ 

e) Si 
2

( )
lim 1
x

f x

x→+∞
= , alors fC  est asymptote à P au voisinage de +∞ , ⁪ 

 
20. a) Si lim ( ) lim ( )

x x
f x g x

→+∞ →+∞
= , alors ( )lim ( ) ( ) 0

x
f x g x

→+∞
− = . ⁪ 

b) Si lim ( ) lim ( )
x x

f x g x
→+∞ →+∞

= , alors 
( )

lim 1
( )x

f x

g x→+∞
= .   ⁪ 

c) Si 
( )

lim 1
( )x

f x

g x→+∞
= , alors lim ( ) lim ( )

x x
f x g x

→+∞ →+∞
= .   ⁪ 

d) Si lim ( ) 1
x

xf x
→+∞

= , alors lim ( ) 0
x

f x
→+∞

= .    ⁪ 

e) Si 
1 1

( ) 2f x
x x

≤ ≤ + , alors lim ( )
x

f x l
→+∞

=  avec 0 2l≤ ≤ .  ⁪ 

 



1. C,D ; 2. C,E ; 3. A,B,C,D ; 4. B,C,D,E ; 5. A,C,D ; 6. A,B,D ; 7. B,D; 8. A,B,E ; 9. B,C,E ; 10. 
A,C,D,E ; 11. A,B,D,E ; 12. A,B,E ; 13. C,D, E; 14. B,D,E; 15. B,E; 16. A,B,C; 17. B,C,D; 18. 
A,E; 19. C,D; 20. C,D,E. 
 
 

1. 
2

2

2 1
'( )

( 1)

x x
f x

x

+ −=
+

 minimum en 2 1− . 

3. 
0

1 sin 1
lim

cosu

u
f

u u u→

  = × 
 

. 

4. a) une solution en x=2. 

6. e) x x֏ . 
7. e) discontinue en 1. 
8. c) test x=-1. 
9. minimum en 3/2. 


